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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
dezoito de fevereiro de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia vinte e um de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Câmara 
Municipal de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo 
Bezerra, 82 Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de 
Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves 
Pereira,  Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza 
Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de 
Souza e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando 
boas-vindas a todos os edis. De acordo com o art. 30, no parágrafo 5º do regimento 
interno da Câmara Municipal de Parelhas, que trata das Comissões Técnicas para o 1º 
Biênio, foi acordado com os líderes e Vereadores desta Casa, ficou assim composta as 
comissões para 2021 e 2022. COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 
FINANCEIRA: Presidente - Romisélia Araújo Santos Silva do PSDB. Membros – 
Felisberto do Nascimento Silva do PRTB e Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra 
do PSDB. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS E ASSISTÊNCIA SOCIAL: 
Presidente - Ildecio de Oliveira do PSDB. Membros – João Dantas Filho do PSDB e 
Messias Medeiros do PT. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Presidente 
– Evaneide Araújo de Souza Mendonça do PSDB. Membros – Josivan Alves Pereira do 
PSDB e Messias Medeiros do PT. Foi solicitado que constasse em ata que o vereador 
Wellington Araújo abriu mão de participar das comissões. O Senhor Presidente autorizou 
o Secretário Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Ofício n° 048/2021 – 
GP – Projeto de Lei Complementar 008/2021 do Executivo que reformula a estrutura 
administrativa organizacional do município de Parelhas e dá outras providências. Projeto 
de lei complementar n° 007/2021, de 12 de fevereiro – institui o programa de recuperação 
de créditos fiscais – refis, no município de Parelhas. Projeto de Lei do Legislativo n° 
001/2021 de 18 de fevereiro de 2021, reconhece as academias de ginásticas, estúdios de 
musculação e de esportes, artes maciais e congêneres, de pequeno médio e grande 
porte, voltados a atividade física como serviço essencial à saúde pública, no âmbito do 
município de Parelhas/RN. Requerimentos n° 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008, 
009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026, 
027, 028, 029/2021. Pedido de Providência n° 001/2021. Moção de aplausos e 
congratulações 001/2021. Moção de Pesar n° 001/2021. Moção de Parabéns n° 
001/2021. Passando para o Pequeno Expediente: Josivan Alves Pereira, Felisberto do 
Nascimento Silva, Messias Medeiros, João Dantas Filho, Wellington Araújo Silva, Alyson 
Wagner de Oliveira e Romisélia Araújo Santos Silva fizeram o uso do referido tempo para 
defender suas matérias da sessão em curso. Passando para o Grande expediente: O 
vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida reafirmou seu compromisso com a 
população prestando contas de suas ações realizadas desde o início de seu mandato. 
Posterior finalizando concede um aparte ao edil Alyson Wagner que parabenizou o 
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vereador pelo seu trabalho realizado em prol do bem comum da população. A vereadora 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou de suas visitas as secretarias 
do município e do constante diálogo que a mesma tem com a gestão em prol do bem da 
população. Prosseguindo falou sobre sua Moção de Parabéns a Milene Gondim. Posterior 
concedeu um aparte ao edil Romisélia Araújo que parabenizou a mesma por lembrar de 
Milene Gondim e desejou sorte em seu mandato. Posterior concedeu um aparte ao edil 
Alyson Wagner que parabenizou a vereadora e desejou sorte no seu mandato. Em 
seguida, a vereadora citou sua preocupação com a lei de cargos comissionados 
033/2008, que não trás detalhes de suma importância como: impacto financeiro, nível de 
escolaridade exigido, parecer jurídico etc. E logo após, faz menção ao projeto de reforma 
administrativa que tem fundamental importância para o desenvolvimento da população e o 
bom caminhar da gestão. Finalizou assim, reafirmando seu compromisso de luta pelas 
crianças e adolescentes. O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fez seu discurso 
de agradecimento a aqueles que acreditaram nele e agradeceu a cada voto obtido. 
Relatou partes importantes de sua história que contribuíram na construção de sua 
pessoa. Finalizando seu discurso reafirmou o seu compromisso com o povo falando de 
algumas ações desde o início do seu mandato e falou sobre a sua Moção de Parabéns à 
Banda 11 de Fevereiro, em especial ao maestro Emanoel. A vereadora FRANCICLEIDE 
MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 
geral e logo em seguida falou um pouco de sua história e aproveitou a oportunidade para 
agradecer a todos que lhe deram oportunidade para que chegasse aonde chegou. Frisa o 
seu comprometimento com o povo e com o bem comum da cidade. Posterior finalizando 
concedeu um aparte ao edil Alyson Wagner que parabenizou a vereadora por ouvir da 
mesma que esta quer o bem de Parelhas. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início 
ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida prestou 
solidariedade a família do Sargento F. Silva por seu falecimento. Prosseguindo, frisou a 
importância da prática de esporte e apresentou seu Projeto de Lei do Legislativo n° 
001/2021 de 18 de fevereiro de 2021, reconhece as academias de ginásticas, estúdios de 
musculação e de esportes, artes maciais e congêneres, de pequeno médio e grande 
porte, voltados a atividade física como serviço essencial à saúde pública, no âmbito do 
município de Parelhas/RN. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia Araújo que 
parabenizou Ildecio pelo importante projeto apresentado e desejou boa sorte na estreia de 
sua carreira política. Posterior concedeu um aparte ao edil Alyson Wagner que parabeniza 
o vereador Ildecio pelo seu trabalho e por seu projeto, e confirma seu apoio enquanto 
presidente da casa para trazer melhorias ao município. Finalizando, o vereador falou da 
sua amizade e da sua aliança com o prefeito municipal Dr. Tiago Almeida, que já dura 7 
anos e que a mesma tem sido fundamental para colaborar com os jovens e crianças que 
vivem em situação de vulnerabilidade social. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA 
COSTA MONTENEGRO BEZERRA deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida agradeceu a confiança e o reconhecimento em seu 
trabalho para que assim estivesse novamente na casa. Reafirmou o seu compromisso 
com o povo sem distinguir ninguém por partido. Falou algumas de suas ações desde o 
início de seu mandato. Posterior finalizando concedeu um aparte a Alyson Wagner que 
parabenizou a vereadora pelo seu trabalho e emprenho a favor da população parelhense. 
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O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida agradeceu por agora estar voltando a casa como 
vereador titular. Fala de como sempre gostou de política e que sempre quis contribuir 
para o bem comum de todos. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia Araújo que 
parabenizou o vereador e desejou boa sorte em seu mandato, destacando a importância 
que o pai (in memorian) de Messias teve em sua carreira política e que com certeza ele 
está muito orgulhoso. Posterior concedeu um aparte ao edil Alyson Wagner que destacou 
também a importância do pai de Messias e parabeniza o vereador desejando boa sorte no 
seu mandato. Finalizando cita o seu empenho na campanha e reafirma o seu trabalho em 
prol do povo citando algumas de suas ações realizadas desde o início do seu mandato. O 
vereador JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida agradeceu aos nobres pares pela oportunidade a ele 
concedida de ser vice-presidente da casa. Prosseguindo falou de algumas de suas ações 
e ações de autoria do executivo desde o início do mandato e falou sobre a importância da 
conscientização do problema do lixo. Posterior finalizando concedeu um aparte ao edil 
Romisélia Araújo que parabeniza o vereador por citar as ações positivas da nova gestão, 
e também pela fala sobre o problema do lixo, desejando boa sorte em seu mandato. O 
vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 
todos de maneira geral e logo em seguida criticou a vereadora Evaneide por sua fala 
sobre a lei 033/2008. Posterior concedeu um aparte ao edil Evaneide que justificou sua 
fala dizendo que a lei só tinha atribuições e não detalhes que se faziam necessário. 
Prosseguindo o edil fala que só tem criticado a gestão no início de seu mandato por 
querer o bem dá cidade e que a gestão deve ser aberta para ouvir as críticas construtivas. 
Dando continuidade questionou a calamidade financeira na qual a nova gestão sustenta 
ter encontrado o município e afirma que a gestão anterior deixou R$ 6.000.000,00 nos 
cofres municipais. Finaliza afirmando que apesar do desgaste fez situação no passado 
com responsabilidade e aponta sua intenção de fazer oposição com responsabilidade. A 
vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou a gestão pelo início 
da efetuação dos pagamentos referentes aos RPV’s dos funcionários do município. 
Solicita em seguida ao prefeito que traga a casa dados de como se recebeu as contas do 
município e os prédios públicos, destacando o caos que foi entregue a nova gestão. 
Prosseguindo, frisou a sua luta pelos agricultores que agora a custo zero tem serviços 
que antes eram cobrados. A vereadora em seu discurso garante que a nova gestão irá 
fazer em prática o uso de seu slogan de campanha: Deixa eu cuidar de você. Finalizando, 
agradeceu os seus votos de confiança e a sua família por todo apoio. O vereador 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida reafirmou seu compromisso com o povo de legislar 
sem distinguir ninguém. Frisou o importante trabalho que vem sendo desenvolvido pela 
gestão em poucos dias de mandato dentre tantas batalhas árduas e difíceis. Desejou boa 
sorte a nova gestão municipal, que possa ser uma gestão boa para todos. Falou sobre 
algumas de suas ações feitas desde o início de seu mandato. Por fim, destaca as más 
heranças deixadas pelas gestões anteriores. Com a presença dos Vereadores: Alyson 
Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, 
Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo 
de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide 
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Maria de Souza e Wellington Araújo Silva.  iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTO Nºs: 012, 024 e 030; EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO – (EM CARÁTER DE URGÊNCIA URGÊNTISSIMA) • 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2021 – “INSTITUI O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS – REFIS, NO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. 
”; Aprovado por dez votos favoráveis e um voto contrário. OBS: Foi solicitado que 
constasse em ata o voto contrário do vereador Wellington Araújo neste projeto por erro de 
redação na justificativa do mesmo. • PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/2021 - 
REFORMULA A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL DO MUNICÍPIO 
DE PARELHAS, DISPÕE SOBRE CARGOS COMISSIONADOS E EFETIVOS DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aprovado por 
nove votos favoráveis um contrário e uma abstenção. PAUTA PARA A PRÓXIMA 
SESSÃO NO DIA: 25 DE FEVEREIRO DE 2021- EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

REQUERIMENTOS:  001 ao 011, 013 ao 023, 025 ao 029;  “AS MATERIAS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF), 
SERÃO ENCAMINHAS, PELA SECRETARIA DA CASA, NA PRÓXIMA 
SEGUNDA FEIRA, CONFORME O ARTIGO 37º, DO REGIMENTO INTERNO DA 
CAMARA MUNICIPAL” ●PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2021- 

RECONHECE AS ACADEMIAS DE GINASTICAS, ESTÚDIOS DE MUSCULAÇÃO E DE 
ESPORTES, ARTES MARCIAIS E CONGÊNERES, DE PEQUENO, MÉDIO E GRANDE 
PORTE, VOLTADOS A ATIVIDADE FÍSICA COMO SERVIÇO ESSENCIAL Á SAÚDE 
PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN. Autor: Ver. Ildécio de 
Oliveira. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão e marcou a 
próxima para o dia vinte e cinco de fevereiro às quinze horas. 
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